

【老董直言】



谁为这些城市“破洞”打补丁

□董从哲

城市里的“破洞”，是管理水平不高、层次粗浅的表现。这需要各相关部门，多从人民安全着想，及早打上补丁、防患于未然才是。

人行道旁边留着不少钢铁棍子，竖在那里很容易把人绊倒。这样的铁棍子我也在济南市的很多人行道上遇到过，甚至在直行车道和左转弯道的分界线上，都有见过。一旦被高速行驶的汽车轧到，这些尖锐的铁家伙对轮胎的伤害不言而喻。

这些城建细节败笔在媒体的报道里还以很多形式出现。比如那些牵拉下来的电线电缆，大敞着的井窟窿丢失盖子很久，只是用些树枝戳在那里做警示牌。这些敞开的井口，随时都是伤人的陷阱。济大路附近的一处施工坑就把一位市民坑了。路障设置得不醒目，承

担责任是难免的。不知道这样的教训能不能警醒那些施工部门，把设置醒目的施工标志，避免人身伤害这个法律义务真正当回事呢？

《老董直言》栏目也在此前批过一些广场、单位在门前铺设地砖不动脑子，使用很滑溜的瓷砖，美观是美观了一点，但是一旦下雨，这些地面就成了溜冰场。尤其是冬季下雪天，简直是坑人路面。湿滑难行的广场和门前路面，能不招人责骂吗，尤其是老人和孩子行走走在上面，一旦摔倒，后果不堪设想。

果不其然，在9月30日下午，济南一位市民就在这样的路面上滑倒受伤。令人觉得羞愧的是，这位

先生是在泉城广场附近，经过一无障碍斜坡时滑倒受伤的。城建部门能在这里设置无障碍斜坡，设计上不可谓没有与国际接轨，不可谓没有人性化的考量，但偏偏是材料的选择上，走向了这所有一切的反面。这些滑人伤人的地砖，对于这种事与愿违的设计真是绝妙的讽刺。

其实我们可以找到很多类似的城市“破洞”，或者叫城市隐患吧。除了我们报道中出现的钢铁棍子、破损路面、光滑地砖，还有那些有人安装无人扯下来的破旧横幅，那些绳子一旦缠绕在自行车骑车者身上很危险；那些扯在电线杆和

地面之间的漏电线缆，下雨天，把路过的狗电得吱吱叫，伤着人咋办？那些已经破损严重的污水盖子，小孩子掉进去就是要命的后果，可是很少有及时更换的；那些沿街人家阳台上摆放的花盆，一旦刮大风掉下来，也是一颗颗定时炸弹；那些随意打开的玻璃幕墙玻璃窗，没有职能部门检查它们的牢固程度……凡此种种，是管理水平不高、层次粗浅的表现。这需要各相关部门，多从人民安全着想，及早打上补丁、防患于未然才是。

什么时候这些东西及时消除了，城市管理才是精细深化了，我们都在期待。

【泉边说事】

山还未爬，山脚下遇到尴尬事儿

□苏小北

刚过去的假期，笔者和朋友骑车相约攀登华山。不曾想山未爬，在山脚下就遇到了一件尴尬的事儿。在我们刚停下车的工夫，就有人过来收费，由于我们没有零钱，说等下来一块儿给吧。结果这位拦住我们的去路：不给一元钱就别爬山。

有人帮忙看车是件好事，问题是还没有给我们服务。直接就要钱，一元钱也不是多大事，谁都不在乎，也都付得起。就因为我们

没有及时给就不让爬山，这是什么道理？这时管理人员来了，据介绍：他们只负责山上，山下一概不负责。这里常发生这种事，电瓶车、摩托车和轿车收费都乱糟糟的，本身这种收费都是违法的，但是别因为这点钱和他们过不去。于是我们只好换了零钱。

众所周知，华山是济南一张亮丽的历史名片，在历史上是久负盛名的华不注，齐烟九点最著名的景点之一。而据晚报报道：

2011年8月底华山景区实现了对外免费开放，到如今一年多，游客寥寥无几，甚至还不如收费时人多。

山还是那座山，为何游客越来越少呢？景区免费了，服务却远远没有跟上时代发展，仅这点就疏远了游客的心。山脚下停车乱收费，山上垃圾遍地，石碑上涂抹乱画，公厕只有一个，山上护栏铁索被盗一空，这些现象，折射了相关部门的疏于管理，服务水平的低下，以

及华山风景区的主人努力维护美好形象的事实。

是一块钱的事儿，却不止是一块钱的事儿。细节彰显完美，也能决定成败。硬件要靓化，软件也应美化。华山风景区已经提上了政府发展计划，华山下面将建华山湖，直接和小清河、大明湖相连，到时可以尽情畅游山水之间，这是多么美好的图画。笔者希望这是一幅美丽、文明、热情、温暖人心的图画。

【泉城快评】

社区宣传栏要群策群力有创新

□雪樱

据晚报新闻，省城不少社区居委会门口附近均设有宣传栏，近日记者调查发现，不少宣传栏由于内容陈旧、单调，还有些宣传栏挂画破损严重，未能发挥其应有的作用。

社区宣传栏是社区工作的晴雨表，大到政策宣传、小到一些通知、社区工作动态等，宣传栏的作用不言而喻，为居民的日常生活带去便利，也是居民了解民情的一个窗口。但是，如今很多社区的宣传栏都十分陈旧，除了张贴政策和通知，就是一些千篇一律的生活常识、节假日祝福语等，令人审美疲劳不说，还荒废了宣传栏的实际作用。值得一说的是，有些社区的宣传栏都是找一些上了岁数、退休在家的老人在管理，所以宣传栏的形式与内容都缺乏新意。

网络时代，博客、微博、微信、网站等渠道的增加，人们获得信息

的途径多了，接收信息的要求也随之提高。因此，社区宣传栏的内容与形式都要有所创新：

第一，社区可向辖区居民广泛地征集意见，看居民都有什么建议与需求，然后确定社区宣传栏的定位与特色；第二，创办社区宣传栏，可结合社区居民关心的事情与舆情，包括网上的热点话题，以此来丰富宣传栏的内容；第三，社区宣传栏不只是中老年人的地盘，可组织辖区的中小學生等一起来参与，这既能为孩子们提供实践平台，也能活跃社区群众的文化生活。

社区宣传栏属于社区工作的重要一项，所以，社区工作人员需要从思想上引起重视，多征集一些金点子，多组织一些相关活动，不断丰富宣传栏的内容，使宣传栏更好地为民服务。

公交车不妨使用报站电子屏幕

□金子

国庆长假去北京旅游，北京有一些值得我们学习借鉴的地方，比如，我们乘坐公交车时对车上装有报站电子屏幕感到很满意，因为这为外地游客和听力不好的老人提供了极大的方便。

在我们省城和很多地市都安装了音响报站器，这样固然给乘客一个到站提示。但对于一些外地人、聋人还有一些老人来说，简直就是形同虚设。因此公交车设置报站电子屏幕，则显得更为必要。更显示公交公司的人性化服务，让外地游客和老年人感觉到这座城市的细心。公交车作为城市的窗口形象，也是展示城市形象的流动风景线，外地游客来到一个陌生的城市，第一印象就是公交车和出租车。干净的车内环境，温馨的报站电子屏幕提示让人发自内心的感叹这个城市工作的

细致，让游客眼前一亮，流连忘返。相关部门的举手之劳，就能把城市第一印象提升一个档次。建设美丽泉城就应从点开始，然后带面，直至全面开花。看似微不足道的小事，却给人内心的温暖。电子屏幕空闲之余不妨插些“泉水”宣传，彻底把我们的优势宣传出去，让每个外地人切实亲身感受到“泉水无处不在”，挖掘泉水文化，用名泉泡制名茶，把泉水充分渗透到泉城的角角落落。

报站电子屏幕既照顾了特殊人群，又很好地解决了道路不熟坐过站的现象，还更进一步提升了服务水平。建设美丽泉城应从方方面面做起，尤其是旅游旺季的井然有序更显示城市的魅力。刻意把一些细节做好，我们的省城更文明，无数小细节成就泉城大文化，泉城会在我们不经意间变得更加美丽。



齐鲁晚报 V

http://weibo.com/qlwb

#司仪赶场晚点#

高长广：最近一段时间，是结婚的黄金时间，结婚的特别多。我去参加朋友的婚礼，本来定的吉时是11点，眼看吉时已到，但是司仪却还没到，足足晚了十分钟，司仪才现身。后来，司仪说：他今天接了两个婚礼，由于路上堵车，所以迟到。挣钱没错，结婚一生一次，你不能给人耽搁了。

#为车位闹起来#

东野长风：去堤口路一家商场，由于附近商场及超市停车处均已爆满，停车几无可能。但是有人不放弃，想找到一个停车位，见停车处有车开了出来，有辆车赶紧开进去，可是后面的车越过他的车，刮擦了。车过去了，但起了争执，闹得很不愉快。建议人们去人多车多的地方改乘公交车或者骑电瓶车。

#珍惜果农劳动#

大象xiao：近日去济南市郊一个采摘园摘柿子，看到有人在果树上捏捏这个，摸摸那个，挑得非常仔细。被捏的柿子很“受伤”，有的孩子摘下一个，看见不好就扔了。做家长的应该说说自己的孩子，因为孩子还不太懂事，但是家长也不懂吗？果农种点果树挣点钱贴补家用不容易，应珍惜果农的劳动成果。

杠子头话题征集

伴随着天气转凉，济南的供暖准备工作正在进行。又一个供暖季到了，请您结合亲历就供暖提出意见建议。

参与方式：加入QQ群107866225跟帖，或发邮件至qlwbjzx@163.com，也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

编辑提示

请见报微博作者与编辑联系，以奉稿费。电话：85193164。

Haier 海尔
多功能家用制氧机

给泉城老人30年急救氧

医学专家提示：缺氧突袭中老年人

保健与时俱进，补氧势在必行。吸氧可改善血氧交换、提高血氧饱和度、加快血液循环、提高免疫力；预防心梗、脑梗、中风、猝死和呼吸衰竭；控制疾病突发及原有疾病加重。患有高血压、冠心病、动脉硬化、老慢支、哮喘、肺气肿、肺心病、糖尿病、失眠等疾病的中老年人或遇危、难、急意外时，海尔制氧机在家显神通。它比普通制氧机高出的3%-5%氧浓度，平时保健、促进治疗、急时保心护脑，为抢救生命争取时间。

- 性能卓越，出氧标准。**海尔核心技术、高效进口分子筛，流量任意调节，氧浓度长期保持稳定。质量保障可达30年以上。35%、70%、93%氧浓度符合保健、治疗、急救。
- 体积小，重量轻。**海尔家电集成技术，进口压缩机，比普通制氧机减少0.5~3公斤；隐藏提手设计，移动灵活。
- 独家防震，噪音低。**运行平稳，降低故障率；噪音比普通制氧机低5~20分贝，真正实现低分贝宁静运转。
- 释放负离子，一机多能。**碳晶及除菌双重过滤，制取安全无毒的医用标准氧，并释放杀菌灭毒的生态负离子（输出≥400万/cm³）。
- 每天三遍氧，不足两毛钱。**纯物理制氧，无需添加药剂或耗材，安全无副作用。
- 嵌入式发光流量计，操作清晰简单。**液晶控制面板，加大数字显示，更宜中老年人使用。

全程实施海尔顶级售后服务体系

氧气不是用价格来体现的商品，是专业性很强的康复治疗手段。氧浓度必须平稳、易耗配件要及时得到更换、管理等专业问题，这些都需要专业量身指导与服务。海尔坚持“真诚到永远”的售后服务理念，为您制定终身健康增值计划。

48小时
持续高效供氧

咨询 400-0066-776 88996288 | 24小时在线导购 | 定期氧浓度监测 | 终身维护、保修 | 招商电话
 热线 济南市花园路168号二建融基商务大厦25楼2502室 | 快捷送目的地 | 现场详细指导说明 | 免费送货 货到付款 | 18866806758